

ORJUNA

NACIONALISTIČNI ORGAN.

NAROČNINA: za Jugoslavo: za tri mesece 12— Din.; za celo leto 48— Din.; za inozemstvo je dodati poštino. Oglasi po ceniku. — Posamezna šte. stane 1 Din.

LASTNIK: OBLASTNI ODBOR OR. JU. NA. V LJUBLJANI.

IZHAJA VSAKO NEDELJO!

REDAKCIJA IN ADMINISTRACIJA: Arena Narod. doma. Rokopisi se ne vračajo. — Anonimni dopisi se ne sprejemajo. POŠTINA PLAČANA V GOTOVINI!

Maribor! Čuvaj svojo nacionalno posest, katero ti hočejo izdajice prodati! Za teboj stoji celokupna bojna Orjuna!

LJUBLJANA, 27. januarja 1923.

Dne 10., 11. in 12. t. m. se je sestel v Splitu direktorij Orjune s predsedniki svojih oblastnih odborov, ki je pretresajoč obči politični položaj v državi z obzirom na bodoče volitve stvoril na svojih sejah sledeče zaključke:

I. Organizacija Jugoslovanskih Nacionalistov, pokret izven in izmed strank, dosledna svojemu programu in sklepom kongresa centralnega in oblastnih odborov z dne 1. nov. 1922, imajoča pred očmi svojo posebno misijo v narodu in državi, ne boje pri bodočih volitvah nastopila s svojimi samostojnimi kandidatskimi listami.

II. Ker pa je v smislu nacionalističnega programa in zgoraj omenjene misije v narodu in državi eden izmed glavnih ciljev nacionalnega gibanja in glavna dolžnost vsakega nacionalista, da čuva nad vrhovnim dobrobitjem naroda in države, kar se vrši tudi z volilnim aktom, je dolžnost vseh organiziranih članov Orjune, da izvršujoč svojo volilno dolžnost delajo na tem, da v naš parlament ne pridejo anacionalni in protidržavni elementi, temveč moralno in nacionalno kvalificirani rodoljubi. Gni bodo v to svrhu podpirali državotvorne stranke, katere stoje na bazi absolutnega nacionalnega jedinstva, integralnega Jugoslovanstva in jedinstvenega državnega organizma.

III. Ker pa niti jedna sedaj obstoječih strank, bodisi po svoji ideologiji, bodisi po svojem dosedanjem delovanju ne jamči čisto, neomahljivo in nesumljivo izvajanje gorinavedenih načel, kakor jih hoče Orjuna udelestiti, ona vendar ni to vsled tega, ker so v predstojči volilni borbi nosilci te borbe samo stranke, odreja oblastnim odborom, da v oblastih, kjer stopajo v borbo jedna proti drugi dve ali več nacionalnih državotvornih strank, zahtevajo od svojih organiziranih članov, da glasujejo kompaktno za tisto stranko, katere program je najbližji programu Orjune.

IV. Če pa bodo v predstojči volilni borbi, v posameznih oblastih, slučajni, kjer se bode bila odločilna borba izmed jedne, dveh ali več nacionalnih državotvornih strank z jedne strani in jedne protidržavne z druge strani in bi obstojala nevarnost, da zmaga protidržavna stranka, v tem slučaju vodstvo Orjune imajoč pred očmi svoj cilj skrajnega in brezpogojnega varovanja narodnega in držav-

nega dobrobita in časti, zahteva od svojih organiziranih članov, da glasujejo kompaktno za ono stranko, katera ima največ izgleda na stvarni uspeh za slučaj, da se ji priključijo nacionalistični glasovi.

V. Jugoslovanski nacionalisti bodo medtem z vsemi silami na tem delovali, da se za bodoče volitve ustvari čim tesnejša volilnoborbena fronta državotvornih, naprednih, jugoslovanskih strank proti bloku reakcionarnih in separatističnih.

Vodstvo je dalje na svojih sejah v prisotnosti delegata »Jugoslov. Četničkog Udruženja« v Beogradu z njim skupaj pronašlo osnovnico za ustvarjanje jedinstvenega fronta s tem Udruženjem za obrambo države in naroda od notranjih in zunanjih sovražnikov, in je pooblastilo direktorij, da izvede detalje in do kraja prevede sporazum.

Končno je vodstvo jednodušno obsodilo penzioniranje in odpuščanje nacionalnih uradnikov, ki so žrtev partizanske zaslepljenosti, in zahtevalo od kr. vlade, da se ti zločini čim preje popravijo, ker stojijo člani nacionalističnih organizacij na braniku svobode, domovine in jedinstva naroda. — Objednem je vodstvo rešilo nekoliko notranjih vprašanj organizacije in dalo potrebne smernice in pouke.

Direktorij Orjune.

Vsled zakasnitve prinašamo šele danes to avtentično poročilo in navodilo. Vsakdo, komur ni še strankarska stvar omeglila razuma lahko iz predstojčega razvidi, da stoji organizacija v volilni borbi čista in neomadeževana, da je ostala vzvišena nad vsemi strankami. Ona bode samo v prihodnji borbi vršila svojo državljansko dolžnost. Ona ni sklenila nikakih kompromisov.

Jasno je iz predstojčega, da naša organizacija ne bode podpirala, tiste stranke, katera nam za nemške glasove prodaja naše nacionalne, s tolikimi žrtvami in trdom osigurane pridobitve. Jasno je tudi, da ne bomo podpirali tisto stranko, katera se prodaja komunizmu. Jasno je dalje, da bomo z vsemi silami delali na to, da se strnejo napredne vrste, če pa tega ne dosežemo, potem nam ne bode izbira težka. V to svrhu pa ključemo ob 12. uri razdiralcem naprednih nacionalnih vrst in različnim domišljavim osebnim ambicijam — Quo usque tandem! Za nas pa je edino disciplinarna mero dajna.

Dr. IVAN LAH: Nacionalno vprašanje v cerkvi.

Zgodilo se je zadnji čas, da so se pojavile v našem časopisu vesti o slovanskem bogoslužju v naših cerkvah. Vlada je baje stavila sveti stolici pri sklenitvi konkordata dve zahtevi: 1. da vlada sama imenuje škofe in 2. da naj se v naše cerkve uvede slovansko bogoslužje, in sicer čista staroslovensčina, kakor sta jo pisala slovanska blagovestnika Ciril in Metod. Proti temu se je oglasil »Slovenec« s par članki, ki so kazali toliko latinske zaigranosti, da se je moral srnovati vsak Slovenec, ki ima še kaj narodne časti. Oglasil se je tudi »Slov. Narod«, ki je pokazal to vprašanje s pravnega stališča. Prav je, da se o takih vprašanjih govori predvsem znanstveno, žalostno pa je, če naše dnevno časopisje ni znalo o tem spregovoriti z nacionalnega stališča oziroma s stališča naše narodne časti. Vprašanje nar. jezika v cerkvi ni versko vprašanje, dasi bi ga morali uvesti v cerkev tudi z ozirom na vero. Kaj pa je treba, da ljudstvo moli oziroma poslušati molitve v jeziku, ki ga ne razume. Saj tudi Kristus ni govoril latinsko. Jezik torej ni bistvena stvar vere. Pa tudi ne cerkvene organizacije, ker doslej še ni nihče navel za to neovrgljivih nazorov. Takozvana vesoljnost katolicizma bi pri tem ne trpela, kakor ne trpi n. pr. zaradi uniatio. Pri nas pa bi imela uvedba staroslovenskega jezika v cerkev še poseben pomen, ker bi na ta način bil storjen prvi korak k zbliznanju oziroma združenju cerkve, kar si mora vsak kristjan želeti, ker smo končno vsi kristjani in ni krščansko, če se kristjani med seboj sovražijo. Ravno mi Slovani smo toliko srečni, da imamo v Ciril-Metodovem delu krasno dedščino, ki

more nas združiti: tradicije one lepše dobe bi nam bil najlepši kažipot v bodočnost. Kako malo je v nas tudi v duhovščini onega lepega duha cirilmetodovskega. kaže to, da se je na ta način pisalo o stvari, ki bi morala biti nam vsem sveta in bi morali s ponosom govoriti o nji, — in najbolj žalostno je bilo, da se ni našel naroden duhovnik, ki bi bil protestiral proti temu. Češka in hrvaška duhovščina se bore za narodni jezik v cerkvi in se ne straši niti žrtev niti preganjanja, ki ga je začela rimska cerkev proti nji zaradi tega, ker skuša umeljavit v cerkvi reforme, ki bodo prej ali slej zmagale. Pri nas se ni še oglasil duhovnik, ki bi spregovoril v tem oziru resno besedo in glasilo duhovščine je brez protesta sramotilo slovansko bogoslužje.

Slučajno mi je prišel v roke »Memorandum cleri jugoslovni teritorij ab Italis occupati« (memorandum jugoslovanske duhovščine od Italijanov zasedenega ozemlja). Naša duhovščina v zasedenem ozemlju je do svojemu društvu sv. Pavla podala papeški stolici že nekaj spomenic, ki so izšle zdaj v tiskarni »Edinosti« (5 no številu) v skupnem zvezku. V vsaki spomenici opozarja naša duhovščina papeža na to, da smo prešli Slovani vero od sv. Cirila in Metoda, ki sta nam ustvarila slovansko bogoslužje, ki se je ohranilo pri večini slovanskih narodov in da naj se za naše cerkve v zasedenem ozemlju uvede — slovansko bogoslužje. Kako krasen zved daie ta duhovščina onstran naših mej tkzv. jugoslovanski duhovščini, ki ni v tem oziru storila še nobenega koraka in je brez protesta sprejela pamflet, ki ga je bil prinesel »Slovenec«.

Ako je imenovanje škofov in obredni jezik interno vprašanje cerkve, potem je slabo znamenje za našo duhovščino, ako v tem oziru ona sama ničesar ne ukrene. S tem si daje ta narodna duhovščina sama spričevalo o svoji — narodni zavesti. Nacionalizem ima pravico in dolžnost, da tudi v tem vprašanju zavzame svoje stališče. Ker smatramo vero predvsem kot nositeljico ljubezni in ker uvedba slovanskega bogoslužja pri nas ne pomeni sovražnega čina proti nikomur, nasprotno more le pospešiti bratsko združenje v smislu krščanske ljubezni, homo propagirati to misel, ki odgovarja tudi načelom našega nacionalnega programa.

Iz zdravja se rodi zdravje; mi nacionalisti smo zdravi in naša država mora postati zdrava!

S. K.:

Iz Prekmurja.

Tu čaka Orjuna ogromno dela. Ljudstvo nezavedno, tiči v madžarskem blatu in se ne more povzdigniti do narodnostne samozavesti. Manjka tu pomočnikov, jugoslovanskih delavcev. Tisočletno madžarsko gospodarstvo je našemu narodu zadalo ogromno rano. In danes si sami redimo gade na svojih prsih, ki pijejo kri naše krvi in se pripravljajo v zvezi z črno internacionalo, da nas vgrizejo ob ugodni priliki.

Domache jugoslovanske inteligence ni: tujerodna pa komaj pričakuje prihoda Fridrichovih tolp; duhovščina je z malimi izjemami veren hlapec sombatskega škofa in izvršuje v šolah in v cerkvi nemoteno še nadalje delo madžarizacije. Višji šolski svet nastavlja za učitelje veronauka duhovnike, ki so podaniki madžarske države in naša jugoslovanska država izplačuje nagrado za njihovo delo madžarizacije. Ako že moramo plačevati črno internacionalo, potem pa namestite po prekmurskih šolah katehete-zavedne Jugoslovane; saj je dovolj menda še koroških beguncev! Na te bogate veleposestniške župnije naj pridejo oropani in pregnani trpinji iz tužne Koroške, ne pa hlapci madžarskega grofa — škofa. Vera ne bo propadla, propadla bo samo madžarizacija v Prekmurju!

Višji šolski svet je razpisal namestitev šolskih služb. V nedolžni opombi je jugoslovanski višji šolski svet pristavil da imajo samo oni nadučitelji pristojevanje, ki bodo kantorji-organizisti. Kaj se to pravi? Duhovniki bodo hoteli imeti samo domače-prekmurske učitelje za nadučitelje. Dobro vedo, da ti domačini niso nevarni njihovemu madžariranju. Prišliki pa ne bodo prosili iz enostavnega vzroka ker nočejo biti pokorni hlapcem madžarskega grofa.

In kakšna bo vzgoja naše prekmurske mladine? Ako bo šlo tako dalje, bodo vsa voditeljska mesta na važnejših obmejnih krajih zasedli učitelji, ki so vzgojeni na Madžarskem. Ti imajo že sedaj najboljšega zagovornika o Kleknovih »Novinah«, katere spadajo na Indeks. Podreieno učiteljstvo bo bežalo iz Prekmurja v boljše kraje, kjer vsaj ne bo šikan od madžaronskega nadučiteljstva in popovstva. Oblast naj pošlje v Prekmurje energičnega nadzorika — Jugoslovana, ki bo imel pred očmi samo vzgojo v čistem nacionalnem smislu. Tu smo na meji proti dvema sovragoma: proti Nemcem in Madžarom.

Tretja vrsta gadov na naših grudih so penzioniranci, večinoma učitelji, ki prejemajo jugoslovansko pokojnino za svoje efijaltsko delo na jugoslovanskem narodu. Madžarska vlada jih je pošiljala v te kraje v svrhu madžarizacije in danes jih jugoslovanska vlada nagraja za njihovo uspešno delo. In sedaj poskušajo gotovi elementi dobiti penzijo za nekdanje notarijuse, takozvane javne bilježnike, ki so izmозgavali kri in denar ubogemu slovenskemu kmetu.

Vse te gade naj zapodi Jugoslavija tja, kamor jih vleče srce in rodbinske vezi. Ne bodimo kavalirji v našo škodo. Najprvo naj se naje našega kruha Jugoslovani potem šele naši bratje, a divji Madžari naj si ga poiščejo tam za Tiso!

In ti mlada »Orjuna«, ki bi že morala vstati leta 1918., glej dobro in čuvaj nad našo mlado zemljo ob zeleni Muri.

Mestna Orjuna Maribor. Organizacija mestne Orjune v metropoli severne Slovenije prav dobro napreduje, posebno veliko število novih članov se priglašaja sedaj, ko je pokrajinska uprava že dovolila ustanovitev. Tajništvo mariborske Orjune posluje zaenkrat vsak torek, sredo, četrtek in soboto od 17.—19. ure v Narodnem domu, drugo nadstropje nad hišnikom.

V Mariboru se dogajajo zadnje čase razni prepri, v katerih se, kakor doznavamo, razni obskurni klerikalni in nemčurski elementi izdajajo za člane Orjune. Mestni Odbor opozarja javnost in oblasti, da ni s temi in takimi elementi v nobeni zvezi in bo proti vsem, ki bodo na tak infamen način skušali diskreditirati naše gibanje, že našel primeren odgovor. Ako pa bi netaktnosti zagrešili morda res člani, bodo brez pardona izključeni. Zahtevamo brez-pogojne discipline tako od poedinca kakor od celote, ker je to temelj na katerem stojimo in pademo.

Cerknica. V nedeljo 21. t. m. je bil ustanovni občni zbor Orjune za Cerknico, kateri je zelo dobro uspel. Cvet trga se je zbral pod našim praporjem in prepričani smo, da se bodo tudi ostalim kmalu odprle oči. Spas naše države in sreča naroda leži edino v naši organizaciji.

Borovnica. Dne 24. t. m. je bil ustanovni sestanek Orjune za Borovnico. Poročilo priobčimo v prihodnji številki.

Jesenice. Politične razmere so pri nas sledeče: Prevladujejo po številu komunisti in klerikalci, v tovarni pa prednjačijo vsepovsod Nemci in nemčurji. Kvaliteta vsestranska pa je na strani naprednjakov.

Ko so komunisti zvedeli za ustanovitev Orjune, so bili zelo ogorčeni. Psujejo nas vseprek z fašisti, ki hočejo požgati njihov dom. Mi se na besede teh duševnih revčkov ne oziramo, toda oni imajo dobre zaveznike, in to so v pretežni večini vsi tov. mojstri in inženirji, sploh nastavljenici nemčurji in Nemci, kateri imajo za Slovanstvo in Jugoslavijo samo psovke in zaničevanje.

Ti nam bodo indirektno gotovo škodovali še bolj kot so nam dosedaj. Čuli smo, pa ne vemo koliko je resnice na tem, da so baje komunisti vložili protest in zahtevo, naj se Orjuna razpusti, ker bode sicer tekla kri.

K našemu odborniku Cegnarju je prišel delavski obratni zaupnik komunist ter mu je rekel, da se inž. Hofmann zanima, kateri delavci njegovega objekta so člani Orjune. To so torej prvi utisi naše ustanovljene Orjune. **Brez strahu prosto naprej!**

Idrija. Za praznike so priredili idrijski jugoslovenski akademiki zabavo. Fašisti so jim izjavili, da sedaj oni vladajo, vsled tega jim pošiljajo več italijanskih trikolor, katere morajo biti na zabavi izločeni razobešene. In tako se je tudi zgodilo. Akademikom je bila ljubša zabava, nego narodna dolžnost. Zabavali so se nemoteno pod italijansko trikoloro. Škandal! Kako daleč je prijadrala naša akademska omladina. V strasti za zabavami ne pozna niti narodne časti. Zavedni Idričanje so seveda zabavo bojkotirali in se zgražajo nad tako akad. mladino.

Orjuna se širi u Medumurju. Zauzimanjem delegata zagreb. Oblas. Odbora, g. Tomašiča, osnove se prošlih dana nove Orjune u Čakovcu, Prelogu, Sv. Juriu, M. Subotici i Podbrestu.

Ljubljanska kronika.

Gospodu G. N. na dopis v Sl. N. Dovolj imamo sivih glav v naši organizaciji, katere so zmožne dajati nam nasvete, odklanjamo torej vsako vmešavanje od zunaj.

Do grla smo siti hofratstih pomirjevalnih metod glede tuferodcev. Te metode so nas oropale Primorja in Koroške, sedaj pa hočejo vzeti pridobljene nacionalne vrednote.

Kar se tiče človeka, kateri upravlja Slovenijo, smo bili tudi mi glede njega drugega mnenja do seje kranjskega deželnega zbora, po september-skih dogodkih, leta 1908. Razlika med nami in Vami je, da mi vse dobro ohranimo v spominu in pri

nas nikakor avtoriteta ne krije servilnosti.

Končno vam še izjavljamo, da Sr-č, ako mislite pod tem g. Ristić-Sredojevića, ni pisec dotičnega članka. On je svoje mnenje že zdavnaj v odprtem pismu na g. pokr. nam. I. Hribarja izrazil in čaka že dolgo, dolgo na forum sodišča. Glede očitanja smeti pred njegovim pragom pa vam izjavljamo, da bi iste lahko z vašim jezikom pomedli ne da bi se vam zamazal.

Objava!

Vsi zavarovanci, ki posedujejo police življenskih zavarovalnih družb:

Allianz, Atlas, I. Allgemeiner Beamtenverein, Giselaverein, Janus, Universale, Wiener Städtische Versicherungsanstalt (vse na Dunaju) in Erste Militärdienst-Versicherungsanstalt v Budimpešti

se najljudneje pozivajo, da predložijo v najkrajšem času svoje zavarovalne police — v svrhu oznake na istih, da se jim bodo zavarovane glavnice svoječasno v celoti izplačale v jugoslovanskih kronah.

Stranke iz Ljubljane in okolice naj se zglasijo osebno in prinesejo seboj zavarovalno listino in potrdila o vplačanih premijah za čas od 1. aprila 1919 do 31. decembra 1922. Stranke iz oddaljenejših krajev, katere se ne bodo zglasile do konca meseca marca t. l., pa bodo obiskali naši potovalni organi na njih domu.

Za stranke, ki stanujejo na ozemlju Štajerske, se bode v najkrajšem času ustanovila podružnica za mariborsko oblast v Mariboru, ter bodo iste pravočasno časopisnim putem o tem obveščene.

Istotako se naj zglasijo stranke — čijih zavarovalne police so vsled smrtnih slučajev ali poteka zavarovalne dobe v času od 1. novembra 1918 do današnjega dne v izplačilo zapadle, a od gori imenovanih družb še niso bile likvidirane — v svrhu likvidacije in izplačila zavarovanih vsot.

Zavarovalna družba na življenje „FENIKS“

Ravnateljstvo za Slovenijo in Dalmacijo v Ljubljani, Cankarjevo nabrežje št. 1.

Carinsko - Posrednički - Bureaux Podružnice: Zagreb, Maribor, Jesenice, Boh. Bistrica, Čakovec, Rakek.

Uvoz GROM Izvoz Centrala Ljubljana Kolodv. ulica 41. Posluje po celi Jugoslaviji. - Ustanovljena leta 1913. Delniška glavica znaša 3,000.000 — Din v zlatu.

„JUGOSLAVIJA“
splošna zavarovalna družba v Beogradu.
Ravnateljstvo za Slovenijo v Ljubljani

sklepa:

1. požarna zavarovanja,
2. življenska zavarovanja,
3. nezgodna in jamstvena zavarovanja,
4. zavarovanja proti škodam vsled tatinskega vloma,
5. transportna zavarovanja,
6. zavarovanja proti škodam vsled razbitja stekla.

Največji tu delujoči zavod. - Družba je prevzela od „Graške vzajemne zavarovalnice“ in od zavarovalnih družb „Feniks“ (požarni oddelki) in „Franko-Hongroise“ ves njih kupčijski obstoj v naši državi. - Najnižje tarife. Takojšnja izplačila škod. Glasom naredbe ministrstva za vojno in mornarico nado- meščajo police splošne zavarovalne družbe „JUGOSLAVIJE“ žensitvene kavicje za častnike.

Telefon 571. — Pisarna: Dunajska cesta 15. — Telefon 571.

Manufaktura -- Moda -- Konfekcija

DRAGO SCHWAB

LJUBLJANA, Dvorni trg šte. 3

v zalogi specijelno angleško i češko sukno, vseh vrst obleke, usnjeni suknjiči, dežni plašči, pelerine, zimniki, raglani etc.

Izdelava oblek v lastnem modernem salonu.

MODNA TRGOVINA
A. ŠINKOVIC
NASL. K. SOSS

LJUBLJANA
Mestni trg 19.
GENE ZMERNE!!

„SAVA“
LESNA TRGOVSKA IN INDUSTRIJSKA DRUŽBA
Z O. Z.
LJUBLJANA

Rezervirano za toruko
O. Bračko.

Čevlje kupujte od domačih tovarn tvrdke Peter Kozina & Co. z znamko „Peko“, ker so isti priznani najboljši in najcenejši. Glavna zaloga na drobno in na debelo Ljubljana, Breg 20 in podružnica Aleksandrova cesta 1.

ZOBNI ATELJE
RADOVAN
se je preselil iz Nove ulice na Celovško c. 90 v hišo svečarja Kopača poleg velesojma.

MODNA KROJAČNICA
JOŠKO SUŠNIK

LJUBLJANA

IVAN ZAKOTNIK LJUBLJANA
Dunajska c. št. 46.
mestni tesarški mojster Telefon šte. 379.

Vsakovrstna tesarska dela, moderne lesene stavbe, ostrešja za palače, hiše, vile, tovarne, cerkve in zvonike; stropi, razna tta, stopnice, lednice, paviljon, verande, lesene ograje i. t. d.

Gradba lesenih mostov, jezov in mlinov.
Parna žaga. Tovarna furnirja.

REZERVIRANO
ZA TVRDKO
STEGU i drugi



**Autogaraža
AUTODELAVNICA**

A. Thaler
LJUBLJANA
GLINCE 37.

Ako kašljate je edino
sredstvo proti prehlajenju

PEKTO
kateri sigurno pomaga
„ADRIJA“
drogerija in foto-manufaktura
B. Čvančara, Ljubljana.

MANUFAKTURNA VELETRGOVINA
HEDŽET & KORITNIK

LJUBLJANA

FRANČIŠKANSKA ULICA 4

BRZOJAVI: HEDŽET

TELEFON 75



Semena

na debelo in drobno
za polje in vrt priporoča

Sever & Komp.

Ljubljana. 1-

Pišite po cenovnik!

Otroški vozički

zložljive lesene stolice za
otroke, ki služijo obenem
kot mizica, razni igračni
vozički z in brez košare,
šivalni stroji in dvokolesa,
so najcenejši: „TRIBUNA“,
tovarne dvokoles in otro-
ških vozičkov v Ljubljani,
Karlovska c. 4.

Zobna pasta

„AIKADONT“

Ustna voda

Kr. monopolna veleprodaja soli



JADRAN

d. z. o. z.

Ljubljana, Dunajska cesta št. 19.
Prodaja specerijskega in kolonijalnega
blaga na debelo.

Telefon Interurb. 113.

American d. z. o. z. Ljubljana

Brzovjavni naslov: American Ljubljana

Beethovnova ul. 10.

Brzovjavni naslov: American Ljubljana

Uvoz in izvoz poljedeljskih pridelkov in industrijskih izdelkov.

Informacije Komisijsko podjetje Financiranje

Denarno in zemljiško posredovanje

Afilirani zavod: JUGOSLAV AMERICAN CORPORATION, NEW YORK, N. Y.

Opozarjamo **trgovce** in **industrijce**, ki se interesirajo za izvoz v Združene države ali obratno, naj se obrnejo zaupno na nas; naše ugodne trgovske zveze vam bodo v korist. Stavite nam svoje oferte, kaj imate naprodaj ali kaj želite kupiti.

Kupujemo

po najvišjih cenah **neustrojene kožuhovine** sledečih
kožuhonosnih živali: Lisic, veveric, kun, vider, divjih mačk,
volkov, podlasic, dihurjev, jazbecev in zajcev.

LJUBLJANA, Mestni trg 5

O. BERNATOVIC

Konfekcijska trgovina

Dobrim krojaškim
mojstrom

se odda na dom

konfekcijsko šivanje
= damskih oblek =

Ponudbe na „ELITE“,
Ljubljana Prešernova 9.

A. & E. Skaberne

Ljubljana

MANUFAKTURA

in

MODA

Na debelo in drobno.

UČITELJSKA TISKARNA V LJUBLJANI

je najmoderneje urejena in izvršuje vsa tiskarniška
dela od najpreprostejšega do najmodernejšega.

Tiska šolske, mladinske, leposlovne in znanstvene knjige. —
Ilustrirane knjige v eno- ali večbarvnem tisku. — Brušure in
knjige v malih in tudi največjih nakladah. — Časopise, revije
in mladinske liste.

Okusna oprema ilustriranih katalogov, cenikov in reklamnih listov.

Lastna tvornica šolskih zvezkov.

Šolski zvezki za osnovne šole in srednje šole. Risanke, dnevniki in beležnice.



Stroji za obde- Turbine
lovanje lesa Transmisije

Armature
Sesalke
Zvonovi

Strojne tovarne in livarne d. d.,
Ljubljana.

